

## ——时政引语——

### “群众感觉好才是真的好”

——广州市委书记朱小丹

引语背景:15日,广州市委书记朱小丹、广东省副省长林木声、市长张广宁等带领3700多市民畅游珠江。当围观者中有人对朱小丹大声喊道:“您对珠江水还是很放心的,都不需要冲一下吗?”朱小丹闻声停在车门口,说道:“我个人感觉是不错,不过群众感觉好才是真的好。”

据《新快报》

### 一些干部把进党校学习视为个人升迁的一种途径,不忙学习忙跑官

——《人民论坛》刊文剖析某些党校校风不正现象

引语背景:最新一期的《人民论坛》刊文指出,当前,有一些干部学员把在党校学习作为接近上级领导、联络感情的一个难得的机会,利用晚上或周末,或请有关部门领导吃饭,或带着本地的土特产直接到领导家里“汇报工作”或“汇报学习情况”,公开或隐晦地伸手要官、要待遇。

据《人民论坛》

### 广州的“乱”,显示出这个城市的可爱

——中山大学政治与公共事务管理学院院长任剑涛

引语背景:任剑涛前天在广东省档案馆开讲“城市记忆与都市认同”时说,走在北京、上海的街巷里,他有一种压抑感。这些城市随处可见“注意小偷”的标语、戴着红袖章的人。这种高度警戒的基层管理,带有过去阶级斗争的遗留色彩,令人感到不愉快。相对于北京、上海的过于有序,而广州则延续着一种不设防的开放性。据《都市快报》

## ——时政观点——

### 垄断利润不改“原则上”不加薪何用

近日,广东省劳动和社会保障厅发布今年的企业工资指导线:依靠国家特殊政策获取超额垄断利润的垄断性行业和企业,工资水平已达到本地区上年度在岗职工平均工资3倍以上的,原则上不应再增加工资了!

读后令人哭笑不得。姑且不论“原则上”这个修饰词带给人们如同思维定式一般的联想,只问一句:令垄断企业薪酬远远高于非垄断企业的是什么?倘若垄断企业的权贵地位不改,垄断利润不变,那些钱不发工资我倒还想问问会到哪里去呢!

真不知道决策者是糊涂到弄不清楚这个简单的逻辑,还是在愚弄百姓。倘若广大市民认为,这一命令能改变分配不公,并心平气和地接受那些凌驾于市场之上的权贵契约和经济的超国民待遇,那才真见了鬼了。

目前经济运行中最突出的问题是市场的不公。也正因为市场的不公,才导致非垄断企业包括国企和私企利润空间的萎缩。必须看到,这种市场机会的不公才是分配不公的根本原因。

据《南方都市报》

### 迎来送往的官场陋习就该禁绝

15日上午,江西省抚州市崇仁县上河镇在欢送原镇党委书记履新途中,一辆载有大量鞭炮和4名负责沿途燃放鞭炮的村干部的厢式小货车发生爆炸,造成车上2人死亡、2人受伤。

干部履新,热热闹闹相迎相送,听说过不少,虽屡禁却总难以禁绝。但两地之间一路鞭炮迎送,以致闹出人命的事,实属闻所未闻。发生在江西崇仁县上河镇欢送镇党委书记异地履新的悲喜剧,再次向社会发出警示:为履新者迎来送往的官场陋习真该终止了!

干部异地调动或升迁,本是正常的组织行为,但在一些地方却衍生出迎来送往、饯行接风的“潜规则”,或觥筹交错、把酒言欢,或前呼后拥、礼送出境,更有甚者用警车开道,浩浩荡荡,锣鼓鞭炮齐鸣,好不威风。对此,一些领导干部不以为耻、反以为荣,欣然受之。

“为官一任,造福一方”本是干部的职责所在。干部孰优孰庸、政绩是大是小,群众自有公论。但有些领导干部曲解了“金杯银杯,不如群众的口碑”的真正蕴意,明知自己政绩平平,但为了体现自己贡献大、得人心、有人气,往往在离任时组织动员一些干部群众来夹道欢送,这种“作秀”无异于掩耳盗铃,终究是弄巧成拙、适得其反。

政声人去后。真正情系百姓、有所作为的领导干部,是不需要如此画蛇添足、锦上添花的。所以,迎来送往的官场陋习应该禁绝!

据新华社电

## ——时政头条——

美国斯坦福大学研究报告说,一个人一生所赚的钱,12.5%来自知识、87.5%是来自“关系”

## 你的“关系”含金量有多高

最新的调查显示,中国人结交10人,只有4人“有用”  
亲戚家人仍是中国社会资本主要来源

美国斯坦福大学研究中心发表了这样一份调查研究结果,一个人一生所赚的钱,12.5%来自知识、87.5%是来自“关系”。而最新发布的《2007年零点中印居民沟通指数报告》通过对中国人人际网络的定量测量,从“社交半径”,“社会资本总量”等几个指标对中国人的社会资本结构进行剖析。

调查表明,中国人的社会资本积累还比较薄弱,

在交往半径的50人中,具有社会资本价值的为21人(包括现有社会资本11人和潜在社会资本10人),可以看到,从普通人际交往到社会资本的有效转化率(社会资本总量与社交半径的比率)为42%,也就是说,中国人每结交的10个人中,只有4人对自己有用,即具有社会资本价值。

在全国调查样本中,66.1%中国人的社会资本量

都在21人以下(不包括21人),能够达到21人以上的不到三分之一(33.9%),社会资本量在人群中的分布成金字塔形状。

然而,零点发现,中国居民的社会资本积累更加依赖亲属关系,对外围人际空间的资本价值的利用较小。在社会资本的21人中,分布着亲属7人,同学4人,同事4人和社会圈6人。亲属所占比例也最大,现有社会资本4人,未来潜

在的社会资本为3人,也就是说,亲戚家人仍是中国社会资本主要来源;而对于本该更具有资本价值的社会交往圈,却利用不足,社会资本价值转化率很低(33.3%),从这个角度看,大量社会网络都属于无效浪费状态,而对亲缘圈却赋予了过重的角色和期望。因此,国人有必要跳出亲缘圈的局限,向社交圈拓展社会资源。

《广州日报》供稿

## ——影像中国——



### 葡萄“喝牛奶”

7月15日,在重庆市永川区的一处葡萄园里,一名果农将用牛奶调制的营养液滴在葡萄树根部。据介绍,这种“喝牛奶”长大的葡萄虽然尝不出牛奶味,但抗病能力强,甜度很高。

新华社发

## ——速览中国——

### 洞庭湖抗灾薄弱区鼠害仍很严重,专家建议投放天敌

“岳阳县中洲镇监测点的鼠情仍处在‘成灾’级,防洪堤外湖洲的鼠密度,草多的地方超过40%;间隔5米,放100只鼠夹,一夜能打死40只老鼠;草很少的斜坡地也在38%。”中科院亚热带农业生态研究所专家李波昨日刚刚监测的数据显示,洞庭湖边中洲镇这样的个别抗灾措施相对薄弱的地区鼠情仍很严重,“下一波更厉害”。为此,李波建议,可由政府组织,在湖区投放一批鼠的天敌,如蛇、黄鼠狼等,并严禁村民捕杀,以修复濒临断裂的食物链。

据《东方早报》

### 济南市人大常委会主任、党组书记段义和被双开,罢免其人大代表职务

鉴于济南市人大常委会主任、党组书记段义和长期包养情妇,并有涉嫌爆炸杀人严重犯罪问题,近日,中共山东省委作出决定,开除段义和党籍、公职。7月16日上午,山东省第十届人民代表大会常务委员会第二十八次会议决定,罢免段义和的第十届全国人民代表大会代表职务。

据《山东商报》

### 中国暂停进口部分美国冻肉产品

中国宣布暂停进口美国数家主要肉类加工商的产品。中国国家质量监督检验检疫总局13日宣布,来自全球最大肉类加工商、美国泰臣食品公司(TysonFoodsInc.)的急冻家禽及肉类产品,被发现受到沙门氏菌污染。另有来自其他6家美国公司的食品,也发现受污染现象。

据《东方早报》

### 四川拟规定对骑电动自行车时打手机者罚款

四川省政府法制办通过媒体向社会公布《四川省非机动车管理规定(草案)》的相关重点内容:今后,骑电动自行车时打电话可能和开车打手机一样,将受到处罚;自行车或三轮车在行驶过程中,如果遇到行人不限速行驶,也将被罚款。

据《华西都市报》